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§ 63 KFKS 2021/288 

Attitydundersökning Nacka stad 2020 

Beslut 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott föreslår kommunstyrelsen att besluta följande. 
  
Kommunstyrelsen noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
På uppdrag av Nacka kommun har Demoskop genomfört en kännedoms- och 
attitydundersökning som syftar till att undersöka i vilken utsträckning Nackaborna känner 
till stadsutvecklingen i Nacka och vad de tycker om den, engagemanget i utvecklingen, i 
vilken grad de känner oro om hur de kommer att beröras under byggtiden samt att ge en 
bild av hur Nackaborna ser på framkomligheten i kommunen. Resultatet används för att 
utveckla kommunikationen och förstärka dialogen med Nackaborna, så att den bättre 
möter behoven och ger en sammanhållen bild av vad stadsutvecklingen i Nacka ska 
åstadkomma och bidra med till Nackaborna. 
 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling daterad den 9 mars 2021  
Bilaga 1 Presentation Nackas stadsutveckling 2020  
 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från enheten 
för strategisk stadsutveckling – och fann att stadsutvecklingsutskottet hade beslutat i 
enlighet med detta förslag. 
 

Protokollsanteckningar 
Johan Krogh (C) lät anteckna följande till protokollet för Centerpartiet.  
”Det är viktigt att kommunen för dialog med Nackaborna när det byggs och planeras. Den 
här attitydundersökningen är ett exempel på hur kommunen kan fånga upp vad 
Nackaborna tycker och tänker, i det här fallet om stadsutvecklingen på västra Sicklaön. 
Undersökningen visar att en majoritet ser positivt på att Nacka växer och att västra 
Sicklaön utvecklas med tät och blandad stadsbebyggelse.  
De frågor som engagerar överlägset flest som är Nackas grönområden följt av 
utbildningsfrågor och trafik och framkomlighet. Vi delar Nackabornas bild av att 
grönområdesfrågorna är viktiga. Det är därför vi nu inrättar fler naturreservat i Nacka, 
planerar för gröna och lummiga parker i Nacka stad och att vi renat flera sjöar så att de blir 
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livskraftiga och badvänliga. Det är ett arbete vi kommer att fortsätta med. Nacka stad ska 
bli naturban och hela kommunen vara grön och skön!” 
 
I ovanstående protokollsanteckningar instämde Mats Gerdau (M).  
 
Christina Ståldal lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan.  
”Denna attitydundersökning har som syfte att ”att undersöka i vilket utsträckning 
Nackaborna känner till stadsutvecklingen i Nacka och vad de tycker om den, engagemanget 
i utvecklingen, i vilken grad de känner oro om hur de kommer att beröras under byggtiden 
samt att ge en bild av hur Nackaborna ser på framkomligheten i kommunen. 
Undersökningen har gjorts två år tidigare men då inte kommit till oppositionspartiernas 
kännedom. Enligt uppgift på mötet blev tidigare enkäter kritiserade, vilket inte är konstigt.  
Två av våra medlemmar (bl a undertecknad) fick svara på telefonfrågor från enkäten och 
även andra mycket enkätkunniga personer som kontaktade oss och var upprörda över de 
vinklade frågorna.  
Nackalistan har försökt att kontakta och få ut enkäten men utan resultat och utan svar och 
i enlighet med offentlighetsprincipen, och har ännu inte fått ta del av enkäten i sin helhet. 
Frågorna var och är styrda och inte förutsättningslösa om vad man tycker om 
statsbyggnadsprocessen. Det kan hända att man är kritisk till den eller känner till den men 
inte känner någon oro. Då kan man inte få något utfall i svar eftersom det alternativet inte  
finns. Det är också märkligt att man sedan ett par år har genomfört en sådan enkät och inte 
i samband med den stora stadsbyggnadsexploateringen.  En konstig sak är att jag fick ett 
negativt svar på om denna enkät hade gjorts då jag frågade i MSN för ett par år sedan 
eftersom jag själv hade blivit uppringd. Man kan konstatera att flera värden nu är 
försämrade jämfört med de tidigare enkäterna. Likaså att 4 av 10 inte känner någon oro 
över stadsutvecklingen i Nacka. Det senare påståendet borde ha renderat en oroad 
kommentar, att fler än hälften av alla tillfrågade känner oro över stadsutvecklingen i Nacka. 
Det är inte något som förvånar Nackalistan eftersom vi blir kontaktade av många som dels 
är helt kritiska till den, dels känner oro och till och med vill flytta.” 
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